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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. У процесі ринкових перетворень в Україні 

в усіх сферах життєдіяльності, включаючи і освітню, почали велику увагу 

приділяти питанням розвитку закладів загальної середньої освіти. Це й не 

випадково. Використання менеджменту, тобто науково-обґрунтованої та 

якісно-побудованої системи управління персоналом закладів загальної 

середньої освіти, як свідчить уся світова практика, є однією з найголовніших 

складових їх успіху, із зростанням конкуренто здатності, що так важливо в 

умовах реформування вітчизняної освітньої системи.  

Впровадження (посилення) менеджменту в діяльність закладів загальної 

середньої освіти може і повинно стати ефективним важелем та інструментом 

для здійснення нововведень в навчально-виховний процес учнівської молоді. 

Вітчизняна освітня система все більше переконується необхідності 

використання основних надбань сучасного менеджменту, оскільки це дає 

можливість оптимально вибудувати організацію, зменшити трудомісткість 

управлінської діяльності, посилити управлінський вплив на результативність 

діяльності закладу загальної середньої освіти. Тобто, соціальні перетворення, 

які відбуваються на сьогоднішній день в освітній сфері, включаючи і заклади 

загальної середньої освіти, висуває на перший план необхідність створення в 

Україні стрункої системи менеджменту, оволодіння адміністративними 

(управлінськими) працівниками основами менеджменту, підготовки 

спеціалістів, які би були здатні реалізовувати сучасні надбання світового 

менеджменту.  

Прогрес, досягнутий в області реформування вітчизняної освітньої 

системи, значною мірою пов’язаний саме з розвитку менеджменту. Тому 

недаремно ряд провідних вітчизняних і зарубіжних науковців (І. Бланк, 

Р. Блейк, Д. Борман, Р. Федерман, П. Друкер, О. Кузьмін, Е. Подсолоненко, 

В. Рибалкін, І. Лазня і ряд ін.) питанням становлення основ менеджменту в 

закладах освіти приділяють велику увагу. Вони небезпідставно вважають, що 
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керівник нової формації повинен детально володіти основами управління і 

основою його управлінської діяльності має бути не поточне управління, яке до 

цього часу було поширене в сучасних закладах загальної середньої освіти, але 

в нових умовах менеджмент має виходити з майбутнього, яке далеко не завжди 

є логічним наслідком минулого і теперішнього. Особливістю сучасного 

менеджменту в закладах загальної середньої освіти є не пошук правильних 

відповідей, розвиток вміння розв’язувати проблеми. Відповідно це вимагає 

перегляду ряду положень, які стосується впровадження основних елементів 

освітнього менеджменту в заклади загальної середньої освіти. Все 

вищесказане дає нам підстави зробити висновок про важливість вибраної нами 

теми дослідження.  

Об’єкт дослідження: методологічні аспекти менеджменту персоналу.  

Предмет дослідження: засоби і методи впровадження освітнього 

менеджменту в заклади загальної середньої освіти.  

Мета дослідження: дослідити вплив сучасного освітнього менеджменту 

на ефективність і зростання конкурентоспроможності закладів загальної 

середньої освіти.  

Гіпотезою дослідження є виявлення шляхів і засобів впровадження 

освітнього менеджменту заклади загальної середньої освіти з метою 

посилення управлінської діяльності трудовими ресурсами. 

Визначена мета і висунута гіпотеза дали нам можливість на основі 

проведених досліджень вирішити наступні завдання: 

 дослідити теоретичні та методологічні аспекти формування стратегії 

менеджменту закладів загальної середньої освіти;  

 розкрити сутнісні характеристики формування стратегії менеджменту 

персоналу освітніх закладів; 

 дослідити місце та роль соціально-психологічних аспектів управління в 

системі менеджменту;  

 розглянути і обґрунтувати значення соціально-психологічних 

особливостей трудового колективу як об'єкту управління;  
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 обґрунтувати та розкрити шляхи розвитку і перспективи професійного 

навчання персоналу закладів загальної середньої освіти в системі 

менеджменту. 

Теоретико-методологічний основою проведених нами дослідження є:  

- правова база, яка представлена відповідними законодавчими актами 

директивних органів України з питань управління закладами загальної 

середньої освіти;  

- наукові доробки вітчизняних та зарубіжних дослідників із питань 

управління освітніми закладами. 

Організація дослідження. В ході написання дипломної роботи з метою 

розкриття змісту окреслених питань, нами були використані наступні методи:  

- теоретичні, які включають в себе: особистісно-структурний аналіз, 

методи узагальнення та абстрагування;  

- обсерваційні ( метод спостереження та метод рейтингу). 

База дослідження. Базою наших досліджень є комплекс закладів 

загальної середньої освіти м. Хмельницький. 

Наукова новизна. Під час проведених досліджень було:  

- здійснено дослідження та обґрунтовані методологічні основи 

формування менеджменту персоналу;  

- досліджено і науково обґрунтоване значення та роль соціально-

психологічних особливостей управління в системі менеджменту закладів 

загальної середньої освіти;  

- здійснено обґрунтування шляхів та перспектив розвитку менеджменту 

персоналу в освітніх закладів. 

Апробація. Головні положення роботи доповідалися і обговорювалися 

на засіданнях кафедри педагогіки та управління навчальним закладом 

Кам’янець-Подільського національного університету ім. Івана Огієнка, а 

також на Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції 

«Інноваційна діяльність: пріоритети розвитку сучасного здобувача освіти»  (12 
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травня 2022 року) з доповіддю «Самоактивність керівника закладу загальної 

середньої освіти у національному культуротворенні». 

Публікація: Туральнчук Н.О. Самоактивність керівника закладу 

загальної середньої освіти у національному культуротворенні. Збірник 

матеріалів Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції (12 

травня 2022 р.). Кам’янець-Подільський: Видавець ПП Зволейко, 2022. 84 с., 

С. 68-71. 

Структура роботи. Визначається логікою дослідження, поставленими 

завданнями і складається зі вступу, двох розділів, п’яти підрозділів, висновків, 

списку використаних джерел (80 позиції), таблиці та 6 рисунків. Загальний 

обсяг роботи – 79 сторінок, основний текст займає 70 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Світовий досвід управління освітніми організаціями переконує, що 

вирішальним чинником ефективного їх функціонування і поступального 

розвитку є високоякісний менеджмент персоналу. Це пояснюється тим, що 

людський чинник є вирішальним фактором успішної діяльності будь-якої 

сфери успішного життя, включаючи і освітню галузь. тому вимоги до 

менеджменту персоналу стрімко зростають. 

Стратегія менеджменту персоналу стає ключовою в стратегічному 

управлінні закладів загальної середньої освіти. Велике практичне значення в 

менеджменті персоналу як сфери професійної діяльності, зростанні ролі 

людського чинника в управлінні, поступове ускладнення функцій керівництва 

трудовими колективами привертають увагу науковців. 

Загалом, менеджмент персоналу як об'єктивне соціальне явище, про що 

свідчать проведені дослідження, розвивається за трьома векторами: як сфера 

практичної професійної діяльності; як навчальна дисципліна; як галузь науки. 

Кожна з них потребує застосування специфічних методів, підходів, способів 

та прийомів розв'язання проблеми. Зважаючи на це, нами були досліджені 

методологічні аспекти менеджменту персоналу закладів загальної середньої 

освіти з метою обґрунтування формування структури і змісту його складових 

і на цій основі виявлення його впливу на ефективність управлінської 

діяльності закладів освіти. 

В результаті проведених досліджень ми прийшли до висновку, що 

менеджмент персоналу слід розглядати як системно-організований процес 

відтворення і ефективного використання персоналу самоврядної організації, 

якою є заклад загальної середньої освіти.  

Нами також були досліджені провідні цілі менеджменту персоналу, 

якими, безумовно, є:: підвищення ефективності функціонування закладу 

загальної середньої освіти і поліпшення якості життя персоналу. 
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Крім всього вищесказаного нами, на основі проведених досліджень 

стосовно менеджменту персоналу закладів загальної середньої освіти, 

зроблені і обгрунтовані наступні висновки, стосовно того, що необхідною 

умовою для підвищення ефективності менеджменту персоналу в умовах 

освітнього закладу є: 

– розробка стратегії менеджменту персоналу потребує створення 

сприятливих соціально-побутових умов для особливого складу працівників 

навчального закладу; 

– для збільшення конкурентоспроможності персоналу доцільним є 

застосування таких кадрових стратегії: 

а) залучення і утримання персоналу високої кваліфікації; 

б) удосконалення системи стимулювання праці персоналу; 

в) удосконалення системи розвитку персоналу; 

г) створення сприятливого морально-психологічного клімату в 

колективі. 

Цього можна досягти також за рахунок використання наступних заходів: 

1. Підвищення професійного кваліфікованого рівня персоналу; 

2. Ротація кадрів; 

3. Удосконалення системи розвитку персоналу. 

З метою досягнення поставлених цілей доцільним є застосування 

наступних методів: соціальних та соціально-психологічних. 

З метою досягнення високої результативності розвитку персоналу 

потрібно створювати необхідні передумови, які передбачають досягнення 

цілей і завдань. 
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